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TÁVIRATOK.
Az uj kabinet.

Paris, jimms 8. A radikális és a 
szocialista lapok örömüket fejezik ki 
azon, hogy a Combes kabinet olyan 
gyorsan alakult meg. Ä radikális lapok 
azt hiszik, hogy a republikánus többség 
nem fog lemondani a rcpubíicanna 
„bloc“ minisztériumának támogatásáról.

A szász király állapota.
Sibillenerf, junius 8. A ízász király 

állapotáról ma reggel a következő on esi 
jelentést adták ki: A király állapota 
lényegesen nem változott. Általános 
nyugtalansága még folyvást tart. de a 
szivgyőngeség fenyegető jelenségei, a 
melyek néhány nappal ezelőtt komoly 
aggodalomra adtak okot, nem mutatko- 
knzott rajta újra. Az általános benyo­
más most kevésbbé aggasztó.

Az aostai herozeg Turmbaa.
Turin, junius 8. Az aostai horczeg 

ma a nemzetközi katonai versenylovag­
lásra ide érkezett, idegen liszteket fo­
gadta. A riszteket az illő katonai atta­
sék mutatták be a herczegnek.

Mii.!«,, umi ünnepély a József­
városban.

Budapest-, junius 8. A szentkirályi-utcai 
iskola ma fényes mii len in ni i ünnepélyt rende­
zett a Tornacsarnok nagytermében. Jelen volt 
az ünnepélyen a Józsof-város előkelő közönsége 
s mintegy 600 gyermek, akik hazafias dalokat 
énekeltek a jelenlevőkkel együtt. Az ünnepély 
Apannbergor Alajos igazgató vezetése mellett 
Mohn Nándor és Halyonyi tanítók rendeztek. 
Fodor Róza tanítónő nagy hatást keltő ünnepi 
beszéde után Gavass Rezső dr iskolaszcki elnök 
intézettt lelkes és buzdító beszédet a közönség- 
hez és a gyermek ok hoz. Ezzel az ünnepi y .1 
király és haza éltetésével véget ért.

Az első kolera eaef.
Peking, junius 7. A japán kaszár­

nyában egy ember meghalt koleiában.

Firmilián felszentelése.
Konstantinápoly, junius 8. Az üsz- 

külni belgátok beadványt adtak at a 
válinak, melyben tiltakoznak F,múltán 

"fölszentelése ellen. A Firmilián részére 
kiállított bírák, arra való tekintettel, 
hogy Firmilián az előtt szerb alattvaló
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! volt, hangsúlyozza, hogy utódjának török 
I alattvalónak kell lenni.

Elsüllyedt gőzhajó.
New-York. junius 8 A „Thomas 

Wilson“ gőzös Duluth mellett összeüt­
között és elsüiyedt. Kilencz ember oda­
veszett.

Újabb vulkán kitörés.
Fort. de France, junius 8. Tegnap 

itt megint iszonyú vulkán kitörés volt. 
A városra sürü sötétség borult, a mely 
négy óra hosszat tartott. A morcé ron- 

i gei földeket forró iszap borítja. Több 
halász csolnakjával egyetemben elveszett.

Nagy tűz.
Baku, junius 8. Romániában két 

telt nafta medencze és 24 fúrótorony 
elégíti.

Szigeti Imre temetése.
Budapest, junius 8. Nagy részvét 

: mellett ment végbe Szigeti Imre teme- 
! tése ma délután a Nemzeti Színház 

udvarából. Jóval a gyászszertartás előtt 
i már teljesen megtelt az udvar a gyá- 
! szoló közönséggel, melyek soraiban ott 

voltak : Keglevich István gróf intendáns,I Festetich Andor gróf, Fenyvessy Fe- 
rencz főispán, Somló Sándor a Nemzeti 
Színház igazgatója, Alszeghy Kálmán 
főrendező es Nos ed a Károly kar igaz 
gató az operaház képviselői, Feld Zsig­
áién d a városligeti színház igazgatója, 
Szirmai Imre és Vidor Pál a népszínház 
képviseletében, a Nevezet; színház mű 
vóí-zei és személyzete teljes számmal 
és jgen sokan a főváros többi színha­
zai uak művészei közöl. Közvetlenül 
a ravatal mellett állott az elhunyt öz­
vegye Ilumann Elza mély gyászban, 
továbbá Vizváriué Szigeti Jolán, Vizváry 
Gyula, Tapolczai Dezső és felesége Viz­
váry Mariska. A beszentelés, melyet 
Lieh a Géza józsefvárosi lelkész végzett, 
fél négy órakor kezdődött. A szertartás 
után a templomi énnekkar Bogumirnak 
egy bucsudalát énekelte el. — Ezután 
Somló Sándor igazgató a színház nevé­
ben mondott megható szép búcsú beszé­
det, majd Császár Imre a színház nyug- t 
dijiutézete nevében búcsúztatta cl a i 
halottat és végül Vághy Albert a szia- ] 
ház nyugdijosztályáuak nevében mondott, í 
nehány búcsúszót. A nehéz érczkoporsót !

ekkor leemeltek az entreprise intézet 
emberei és a pompás négyfogam gyácz- 
kocsira tették. A menet megindult, a 
Kerepesi- temető felé, hol Szigeti Imrét 
a várostól adományozott díszsírhelyen 
tették örök nyugalomra. Öt óra jóval 
elmúlt mikor a gyászolók széjjel oszlot­
tak a temetőben.

Eltávolított ügynökségi ozimer.
Konstantinápoly, junius 8. A serresi 

hatóságok erőszakkal eltávolítottak a 
I bolgár kereskedelmi ügynökség czimeret 

és zászlaját Bulgária óvást tett ez ellen, 
de tiltakozása egyelőre eredménytelen 
maradt. A Szerbiával kötött ideiglenes 
kereskedelmi szerződést háiom hónapra 
meghosszabbították.

A debreceni tanári-kör
közgyűlése,

— Saját tudósítónktól. —
Dcbreczen, junius 8.

A debreczeni tanári-kör tegnap dél­
előtt tíz órakor tartotta ez évi rendes köz­
gyűlését. A gyűlésen a tagok a lehető 
legnagyobb számban jelentek meg. Ott vol­
tak: Gér esi Kálmán főigazgatón és a hely­
beli tagokon kívül Nyíregyházáról Dr 
Vietórisz József, Letfler Sámuel, El tsz bn er 
Simon, Kozák István és Moravszky Fejen ez; 
Hajdú-Böszörményből Marsaiké Gusztáv.

A gyűlést Dóczi Imre elnök nyitotta 
meg s melegen üdvözölte a kör vendégeit. 
Kardos Albert titkár olvasta fel ezután a 
múlt gyűlés jegyzőkönyvét, mely módosítás 
nélkül hitelesük.

Ezután Dr. Vietórisz József nyíregy­
házai tanár tartott nagyérdekn és köztet­
széssel fogadott fedőm sást ily crimen: A 
középiskolai tanárság és a müveit társa­
dalom. A nagy tanulmánnyal megirt dolgo­
zatban fog ait elveket Dr. Gulyás István és 
Dóczi Imre hozzászólásai után egyhan­
gúan magáévá tette a gyűlés; egyben 
köszönetét sza azott Vietórisz doktornak ts 
elhatározta, hogy évkönyvében örökíti meg 
»a értékes tanulmányt. A kör tagjainak 
nagy számánál fogva három tagot küldhet 
saját kebeléből az országos középiskolai 
tanáregyesület választmányába. L választ­
mányi tagon maradtak a tavalyiak: Sinka 
Sándor, Fazekas Sándor Létkor Sámuel.

A titkár jelentést olvasta tel ezután 
Dr. Kardos Albert. A körnek vau 65 tagja: 
tartott a műk év folyamán több gyűlésen 
kívül társas összejöveteleket is a közremun­
kált testületi megjelenéseinek súlyával az 
országos református tanáregyesület megala­
kulásán.

Dóczi elnök sajnálattal jelentette, hogy 
Porutszky Pál nyíregyházai tanár, ki fel­
olvasóra jelentkezett, nem jöhetet el
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Dehreczenbe. Pontban tizenkét órakor, egyéb 
tárgv nem lévén, véget ért a gyűlés

Délben egy órakor nagy bankett volt 
a nagyerdei Vigadóban. A diszebéd kollé- 
g iái is és évenként ismétlődő reváns volt a 
nyiregvházi tanárok tiszteletére, a kik ineg 
a debreczenieket szokták évente bankettre 
meghívni. A tanárok délután négy óráig 
maradtak együtt, mindvégig a legkedélyesebb 
hangulatban.

Áosiparosok közgyűlése.
A szakosztály megalakítása.

— Saját tudósítónktól. —
Debrccscn, juníus 8.

Kétszáz kőműves- és ácssegéd tartott 
tegnap délelőtt közgyűlést a Margit fürdő 
jégpálya telepén. A közgyűlés Tokaji István 
egybehivására jött össze s tárgyalásainak 
főpontja a „debreczeni ácssegédek szakosz­
tályának“ megalakítása volt.

A debreczeni ácssegédek egy Ízben 
már terjesztettek fel kérvényt a belügymi­
niszterhez, hogy szakosztályuk létesítésének 
feltételét, vagyis alapszabályaikat hagyja 
jóvá. A miniszter akkor elutasította a kér­
vényt. Most újra átdolgozták az alapszabály­
tervezetet s a városi tanácshoz, a tegnapi 
közgyűlés határozata folytán, még ma be­
adják azt véleményezés és a miniszterhez 
leendő felterjesztés végett.

A tegnapi gyűlést Tokaji István ^ nyi- 
nyitotta meg s vázolta a szakosztály létesí­
tésének szükségességét. Az összes megjelen­
tek zugó helyeslés közben jelenteitek ki a 
tervkei való csatlakozásukat Majd az alap­
szabályokat olvasták fel s annak minden 
pontját külöu-külün részletezve letárgyalták. 
A teendők végzésére ideiglenesen elnökül 
Tokaji Istvánt, jegyzőül Kiss Józsefet válasz­
tották meg. A múlt ülés jegyzőkönyvét Szabó 
József és Szűcs Bálint hitelesítették.

Végül Kiss József olvasta fel a teg­
napi gyűlésnek momentán készített jegyző­
könyvét. A gyűlésen résztvevő tagok egy­
hangú lelkesedéssel megbízták az ideiglenes 
elnökséget, hogy haladéktalanul terjessze 
fel kérvényüket Debreczen város tanácsa 
utján a belügyminisztériumhoz. Még Tokaji 
István tartott igen okoshangu és tartalmas 
beszédet a munkások szakszervezetéről s 
felkérte szakt.ársait, hogy tömörülés és a 
közös czélok elérése czéljából mennél na­
gyobb számban iratkozzanak be az ácsok 
asztaltársaságaba.

A közgyűlés tizenegy órakor végződött.

ÚJDONSÁGOK.
Bogdán a pénzhamisító.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen jun. 9.

Bogdán Józsefről,) a hires debre- 
czeui zsebtolvajról ismét sokat szól az 
ének Csak tegnapelőtt emlékeztünk meg 
arról, hogy vizsgálati fogságba került, 
most a letartóztatása után megindított 
vizsgálat kiderítette, hogy P.-Ladánybau 
Bogdán újabb gazságokat követett el.

Mile Pál rendőrfogai mázó ugyanis 
Bogdán letartóztatása után táviratilag 
kereste meg a p.-ladányi csendőrőrsöt, 
hogy adjon felvilágosítást Bogdán p.-la- 
dáuyi űzőiméiről. A megkeresésre Bal- 
lács a püspökkidäny őrs jeles parancs-
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noka azonnal válaszolt s táviratban ér­
dekes dolgot mond el Bogdánról.

A jeles firma ugyanis pénteken 
éjjel azt az ajánlatot tette Klein Crnő­
nek a p. ladányi állomás éttermi fopin^ 
ezérjének, hogy hozzanak hamis pénzt 
forgalomba. És az első szóra kiakart 
csalni megfelelő hamis pénz atadása 
mellett 60 forintot Klein Ernőtől.

A főpiuezér jelezte a dolgot az 
állomáson tartózkodó Bailács őrmester­
nek, aki megkérte a főpinezért, hogy 
látszólag egyezzen bele az üzletbe. Klein 
aztán pro forma hitegette Bogdánt, a 
ki azonban az alatt az idő alatt az 
állomáson több hamis öt és tizkoronást, 
jóhiszemű parasztoknál beváltott, de 
mire Bailács leakarta tartóztatni, már 
megugrott a vasúti állomásról Egy ele­
gáns fekete bőr tárcza volt nála, a mely­
ben nagyobb összeg hamis pénz lehetett.

Bailács őrmester azt hiszi, hogy 
Bogdán egy nagyobb pénzhamisító 
banda tagja. Erre vall legalább az, 
hogy Füzes Gyarmaton, a hol legutóbb 
megfordulr, szintén sikerült túladni egy 
pár hamis bankón. Bakács távirata 
szerint födolog Bogdány fekete bőrtár 
czáját megkeriteni — ez teljesen meg- 
világositaná Bogdány ügyeit

A vizsgálatot Mile fogalmazó ez 
irányban fogja vezetni — s valószínűleg 
leleplezi Bogdány és társainak bűnös 
üzelmeit.

* A vadásztársaság közgyűlése. ;
V debreczeni vadásztársaság tegnap^ délelőtt 
:artotta tisztújító közgyűlését a városháza | 
aagytermében. Az ülésen egy kis vihar kísé­
retében személyi ügyeket intéztek el, azután j 
Gál József korelnöklésével megejtették a 
tisztujitást. Tiszteletbeli elnökök lettek 
Bészler Lajos és Simonfly Gyula. Elnök 
Orosz Sándor, alelnök dr. Fráter Imre, 
ügyész Kun Mihály dr. Pénztárnok Balázs 
Ödön. Jegyzők Publik Ernő, és Popovits 
Gyula. Választmányi tagok Borbély Ferencz, 
Biczó Gyula, Cselley Gyula, Kaszanyitzky 
Endre, Pájer József, Helle Károly dr., 
Wolafka Antal, Gréf József, Harsányi István, 
Júga György, Tóth Ferencz, Vinnay Géza. 
Póttagok Thieszen Arthur, Vadász Emil, 
Bíró Géza, Sz. Szabó József, Páiffy István, 
Pásztor Gyula. A gyűlés az uj tisztikar él.e- 
tésével ért véget.

* Eljegyzés. Kocsis János kárpitos 
és diszitő eljegyezte Hodos Ottilia kisasszonyt 
Debreczeuből.

* A presbytéríum gyűlése. Az
ev. ref. presbytórium tegnap délelőtti gyű­
lésén Kiss Áron püspök és Simonffy Imre 
polgármester elnököltek. A presbyterek csak­
nem teljes számmal jelentek meg. A főiskola 
tanszakai vizsgálati rendjének tudomásul vé­
tele után a debreczeni egyház adóztatási 
viszonyairól kimutatás készítésével megbízták 
Szinay Gyula, gazdasági bizottsági elnököt 
oly megszorítással, hogy kimutatását o hó 
20-ig terjessze be az espereshez. Csiky Lajos 
jelentette ezután, hogy Papp András római 
kathólikus mozdonyvezető 20 koronát adomá­
nyozott az egyháznak oly czólból, hogy az a 
közvizsgák alkalmával négy 5 — 5 koronás 
részletben két-kót, árva (innak és leánynak 
adassák ösztöndíjul, az adományozó nevének 
és vallásának megemlítésével. Tudomásul szol­
gált. A felsőbb leányiskolái igazgatótanácsban 
Nómethy Lajos halála folytán megüresedett
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helyet a jövő gyűlésen töltsék be. Dr. Jászy 
Viktort, a múlt havi egyházkerületi közgyű­
lésen megválasztott uj jogtanárt utazási álta­
lányának kiutalása mellett meghívja a pros- 
bytérium. A Szinay Gyula törvénymódosító 
indítványának tényállására kiküldött bizottság 
jelentését tudomásul vette s az indítványt 
egyhangúlag elfogadta részleteiben is a gyűlés.
A praesentes cancludcnst elvének behozata­
lához és az egyházi adóztatás kérdéséhez 
szóltak csak hozzá Dr Ferenczy Gyula és Márton 
Imre presbyterek Az egyháztanács ezután 
Simonffy Imre, Kiss Albert, Szinay Gyula, 
Dicsőfi József és Balogh Ferencz prosbyto- 
rekből álló öttagú bizottságot küldött ki, 
hogy lépjen érintkezésbe a nagy egyházakkal. 
Tudomásul vette a gyűlés az e hó 1-ón tar­
tott értekezlet megállapodását az üres lelkészt 
állásnak pályázat utján leendő betöltéséről. 
Az adófizetők névjegyzéke készen van s 
legközelebb közszemlére teszik ki. 
Mindezekről jelentés megy az espereshez. Az 
Egyháztól- 5-ik szám alatti lakást, melyben 
néhai dr. liaczoni Lajos lakott, özv. Nómethy 
Lajosnó fogja birtokba vonni ; a hozzátartozó 
ondódi földöt haszonbérbe adja ki az egyház.
A természetbeni lakások rendezésére a kollégium 
gazdasági bizottsága Lengyel Imre, Márk Endre 
és dr. Bariba Béla tagokat küldte ki , az egosz 
bizottsággal leendő közös tanácskozásra a pres- 
byterium is küldött ki bizottságott, Szintű Gyula 
elnöklete alatt. Könyves Tóth Kálmán lelkész 
számolt még be az ispotályt harangok beszerzé­
sévé gyűjtött adományokról, mire az idő előre- 
halaaldottsága miatt elnök az gyűlés folytatását 
e hó 15-ére, vasárnapra halasztotta cl.

* A. feleo kereskedelmi is­
kola önképzőköre tegnap d. e. 11 
órakor tartotta évzáró gyűlését. 
Ilochlitz Miklós mondott elnöki meg­
nyitót, Kovács Lajos melodrámát sza­
valt Jamnik Etas zongorakiséretével, 
dr. Szántó Sámuel vigszavalatot mon­
dott a kör múlt évi működéséről s az 
önképzés lényegétől. Prózai pályázaton 
első dijat nyert Sz. Grósz József, má­
sodik dijat Fischer Vilmos. Jeles sza­
vaiéi képességükért 10—10 korona ju­
talmat kaptak Bende Pál, Kertész Kál­
mán és Kovács Lajos. Majd a külön­
böző egyletek titkárai olvasták lel 
jelentéseiket, mire az évzáró gyűlés, 
melyen distiúgvált közönség volt jelen, 
véget ért.

* Választmányi ülés a Sport­
téren. A I)ebr. Torna és Kerékpáros Egyesület 
választmánya ma június 9-én délután fi érakor 
a Sporttéron ülést tart, mól ro az egyesület 
tisztviselőit ős a választmány tagjait ez utón is 
meghívja az elnökség. A tárgyak között szere­
pel a sporttéri munkálatok átadása, az útépítés 
ügye, tagsági ügyek és a f. hó 14-én 15-on 
Beszterczebányán tartandó országos szövetségi

! toriiaünncpóly meglátogatása. Ez utóbbi tárgy 
azért fontos, mert az a terv a magyarországi 
tornaegylctek szövetségének ünnepélye a jövő 
esztendőben lehetőség szerint Debreczcnbcn 

1 tartassák meg. Esős időben az ülés a tornacsal 
. írókban tartatik meg.

* Adakozás az iparos tanon- 
ezok javára. Az iparos tanonezok jutal­
mazásához kegyes adományokkal járultak. 
az István gőzmalom igazgatósága i0, özv. 
Hegyi Mihályné ő nagysága 6, Szendrő Sán­
dor 4, Harsányi István asztalos 10, Laczka 
László géplakatos 5, Éva Péter szabó J 
koronával. Fogadják az adományozók az 
iparos tanoncziskola, felügyelő bizottsága és 
a jutalmazandó iparos tanulók nevében hálás 
köszönetomet. Dóczy Gedeon, iparos 
noncziskolai igazgató.
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* Önkéntesek érdekében. A hon­
védelmi miniszter egy leiratot küldött teg­
nap Debreczen városhoz az önkéntesek ér­
dekében. A polgári állás és fentartási kellé­
kek, igazolása czimén kiállított okmányok 
átvizsgálására és megerősítésére az arra 
hivatott polgári hatóságok által több eset­
ben késedelmesen történt és igy gyakran elő­
fordul, hogy az uj alkotmányok késedelmes 
megérkezés« következtében az illető pályázó 
egyéves önkéntest önhibáján kívül a tartalé­
kos hadapróddá vagy hadnagygyá való kine­
vezésénél mellőzni kellett. Az ilyen káros 
mulaszlások elkerülése végett a mio szter 
körrendeletben figyelmezteti az összes tör­
vényhatóságokat. gyorsabb tevékenységre 
hasonló eseteknél s egy ilyen körrendelet 
Nagyváradnak is jutott. Természetesen ná­
lunk valami nagy sziiksép nincs az ilyenre, 
mert nálunk pontosan folynak a katona 
ügyek s ellenök eddig senkinek sem lehet 
panasza.

* Az irodalmi Társulat gyű­
lése A főiskola kebelében fennálló 
magyar irodalomi társaság tegnapról 
elhalasztott évzáró közgyűlését ma dél­
után két órakor tartja meg Évi jelen­
tések, szünidei fentartó bizottság vá­
lasztása s pályázati dolgok szerepelnek 
a tárgysorozaton.

“ A czigányasszony bűne. A
zsibvázártéron poszton álló rendőrnek feltűnt 
Lakatos Eszter czigányaszzony, aki most a 
pántlikák, varrótűk és rézből való arany gyűrűk 
helyett valódi aranygyűrűt árult, még pedig 
feltűnő olcsó áron. A rendőr a központra vitte 
a gyanús czigányasszonyt hol elkobozták tőle a 
gyűrűt, mely valószínűleg illetéktelenül került 
hozzá.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
szaktársak, jóbaráiok ismerősök és rokonok, 
akik felejthetetlen férjem temetésén megje­
lentek s ez által mérhetetlen fájdalmamat 
enyhíteni akarták, valamint a debreczeni 
segélyező pénztár tagjai kik zászlójuk alatt 
jelentek meg, fogadják érte hálás köszönő- 
tünket. Özv. Philip Károlyné és gyermekei.

Fagylaltmérgezés Aradon.
— Saját tudósitónktól. —

Arad juoius 8
Fagylaltmérgezési fairekkel és panaszok­

kal volt tele tegnap a város Akik csak 
tegnapelőtt a Hungári-kávéházban, a kora 
délutáni óráktól a késő éjjeli időkig meg­
fordultak, szerencsétlenségükre majdnem ki­
vétel nélkül kávéfagylaltot vagy jegkavét 
fogyasztottak s ez kínos kellemetlenséget, 
fájdalmat, izgalmat okozott nagyon sok un 
családnak. A kik a jégkávét és fagylaltot 
élvezték, valamennyien rosszul lettek, mérge­
zési tünetek jelentkeztek rajtuk, súlyos fájdal­
makat állottak ki s ez az állapot nem egy 
megmérger.ettnél tegnap dóiig eltartott.

A roaszullét nem közvetlenül a lágy' 
lalt elfogyasztása után, hanem csak orak 
múlva jelentkezett, fájdalmas görcsösben s 
sokaknál órák kellettek hozza, míg a kelle­
metlen fá'dalom némiképp megenyhült. Her­
mann Gyuláné és özv. Petrovics Mihály né 
úrasszonyokat, kik uzsonaidőben élveztek a 
fagylaltot, már a délután folyamán erezték 
a kínokat,. A Baross-parkban ultoaben lepte 
meg őket a fájdalom és olyan görcsöket 
éreztek, hogy alig tudtak hazamenni a la­
kásukra. Neumann Dánielekhez is uzsonna 
idején vitték a fagylaltot, mely azeg 
háznépet megmérgezte, valamint ozv. Ortutay 
Gyulánénál is a családot 8 tagból álló vendég­
sereggel együtt. Hasonló baj erte Vojtek 
Kálmán gyógyszerész nejét és két hát,

Gebhart István és neje, V&ss Dözsőnét, 
Marshall Lajos dr. családját, Steinitzer Pál 
dr.-t és nejét, Plósz Hermant és fiát, Szabó 
Albertet és nejér, Pollák Vilmost, Domáu 
Sándort és nejét, Hein gyógyszerészt és má­
sokat, összesen vagy ötven embert.

A mérgezés legsúlyosabban érte Ötvös 
Dániel dr. nejét és leányát. Andreát, vala­
mint Seidner Samut, a kik tegnap délig fe­
küdtek nehéz kínok közt és a kiknél az 
orvos csütörtökön étherinjekeziót kény­
telenül!, alkalmazni, hogy az iszonyú fájda­
lom alábbhagyjon.

A mérgezésnek hire tegnap reggel ter­
jedt el a városban, mindenfelé kellemetlen 
feltűnést keltett és élénk megbeszélés tárgya 
volt egész nap. A hatóság részéről Pesgay 
Lajos dr. főorvos, Kabdebó János dr. és a 
rendőrség kiküldötte tegnap vizsgálatot tar­
tottak a Hungária kávéházban és konstatál­
ták, hogy a mérgezésnek a fagylalthoz hasz­
nált fűszer volt az oka.

SZÍNHÁZ.
Szirmai Imre Aradon. Szirmai 

Imre, a Népszínház művésze hétfőn, kedden 
az aradi nemzeti színháznál vendégszerepei 
Lili, A kisszökevéay és A ssókimonvó asz- 
szonyság főszerepeiben.

A Vígszínház Debraozen- 
ben. A budapesti Vígszínház junius 
végén zárja be a szezont. A Vígszínház 
művészgárdája pár hétig szabad lesz 
még s e pár hetet egy művészi körútra 
szánta. Az „őrnagy uru, „Kurucz reje 
Dávid0, „X asszony“ — még pár darab a 
Vígszínház reportoirjáról kerülnek elő­
adásra e művészi körúton. Mint értesü­
lünk, Debreczen lesz az egyik állomás 
a körúton. Négy előadást akar tartani 
július hó közepén Debreczenben a Víg 
színház művészgárdája.

A nyíregyházi színház; műsora. 
Hétfőn Sultán, Operette. Kedden Rosenkranz 
és Güldenstem, vígjáték. Szerdán (először) 
A sötétség hatalma. Dráma. Csütörtökön 
(utolsó bérletszám) A kis szökevény. Operette. 
Pénteken (először) X asszony, Bohózat. 
Szombaton A zsidó nő. Operette. Vasárnap 
d. u. A bor. Falusi történet. Vasárnap este 
(búcsú előadásul) (először) A régi szerető. 
Népszinü.

CSARNOK.
Az őrangyal
-- Regény. —

Irta: Than öyula.
(Folyt.)

Jolán boldogságát, éppen az a körül­
mény tetézte, nogy a kápolnaiak szeretetét 
nyerte meg. Csak az volt most is a gondo­
latában, hogy igy ö is bizonyára kedvesebb 
lesz a nagyasszony és különösen Béla
előtt. , , „ ,, .

Kereste, már leste a kedvező alkalmat,
hogy mikor és hol szólíthatja meg Bélát. 
Neki terhére volt az ifjak körülrajongó 
nagy társasgáya. Szívesebben cserélte volna 
fel tisztán s egyedül csak a Béla társaságá­
val. Erre a kedvező alkalomra azonban 
sokáig kellett várakoznia, mert az ő udvar­
ai egy pillanatra sem akarták egyedül
hagyni. , _ , ,

Végre is Jolán maga keresett hozzá 
módott. Egy alkalmas pillanatban ő mondta 
ki a mentő nagy szavakat:

— Pardon uraim!
Ezzel sietve távozott. Az ifjak azt 

hitték, hogy a házikisasszgnynak bizonyára 
valami fontos, hirtelen eszébe jutott teen­
dője van s a miatt ment el. Pedig nem igy 
volt. Jolán Bélát kereste.

Ebbe is idő telt. A parkban mindenütt 
a vendégsereg s a kápolnai nép nyüzsgő tt 
és mindenütt elfogták, mindenütt ünnepel­
ték Jolánt. Végre aztán a nehezen várt 
perez is elérkezett. Megtalálta Bélát. Egye­
dül jött vele szemben.

Béla természetesen mindjárt udvariasan 
üdvözölte a szép kitüntetést, a nép szeme­
tének impozáns megnyilatkozása alkalmából.

Méltóbbat - mondta Béla, — nem 
érhetett volna ez a szeretet, mint Jolán 
kisasszonyt.

— Órvendek, hogy ön is ezen a véle­
ményen van — válaszolta boldogan Jolán. 
Mindig jól esett az ön elismerése. Csak azt 
csudálom, hogy elvonul, elhúzódik s nem 
vesz bővebb részt a mulatságból. Most is 
egyedül sétál. Miért van ez ? Nem találja 
magát? Lássa Béla ez már nekünk, nekem 
és kedves mamának rossvul esik.

— Nagyon jól érzem magira.
— Hát a többi urak társasága ?
— Oda nem vágyom.
— Miért ?
— Ha más kérdezné, nem szólnék, de 

öntől Jolán kisasszony a legőszintébb és 
legbizalmasabb kérdésre sem tagadnám meg 
a feleletet. Mig vagyonunk és nevünk volt, 
jogos és büszkeséggel betöltött helyem volt 
nekem is közöttük Most pedig, mikor a 
családi per után mindannyian úgy tudják, 
hogy én a törvénytelen Bogáti gyermeke 
vagyok, lenéznének, vagy csak ugv kegyel­
mesen, irgalomból s talán éppen csak Jolán 
kisasszony és a kedvesmamája iránt való 
tiszteletből állanának szóba velem Ezt nem 
akarom. Én igy egyedül nagyon jól érzem 
magam A kápolnaiakkal szívesen és igen 
jól töltöm az időt és ha a szerencse any- 
uyira kedvez, hogy időközönként, egy-két 
perez re még a Jolán kisasszony kedves 
társaságához is szerencsém lehet, akkor 
igazán elmondhatom, hogy kitünően találom 
s boldognak érzem magam.

— Folyt. köv. —

NYILTTER. *)
Nyilatkozat

A „Szabadság“ cziniü lap folyó évi 
junius hó 8-iki számában egy czikk látott 
napvilágot, melyben Bogdány József és Sár­
kány Sándor ösmert zsebmetszők viselt 
dolgai voltak megírva s a cikkben az i- 
bent foglaltatik, hogy mi, ; lólirottak fent 
említett két zsebmetszővel a „Tüzes ko­
vács“-hoz czimzett korcsmában együtt 
mulattunk, Annak előve bocsájtása mellett, 
hogy mindhárman szolgálaton kívüli állo­
mányban voltunk s az említett korcsmába 
egy vagongyári munkás, közös barátunk hí­
vott he egy pár pohár sör m égi vásár a, a 
fent említett czikkben foglaltakat elhamarko­
dott s alaptalan vádnak jelentjük ki, a mit a 
Bogdán József elleni vizsgálat helyesen iga­
zolni fog.

Ezúttal felkérjük az illető igen tisztelt 
hírlapíró urat, hogy fegyelmi törvényeink 
értelmében ily főbenjáró cselekmény elköve­
tésével ártatlan embereket, a kiknek szük­
ségük van arra a kis kenyérre, jövőben ily 
határozottan ne vádolj m.

I Debreczen, 1002 junius hó 8-án.
Kariki Károly 56 sz. rendőr.
Horváth Károly 36 sz. rendőr.

Rákóczi Gergely 44 sz. rendőr.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
1 felelősséget a Szerkesztőség.
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DíuilO szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb hetükből nyomtatott 

szó 4' ki;., 8 fillór.
Lev*Tbeni tudakozódások**». pontosan yaia- 

szolunk, ha a szüksége* posta-beljeg 
beküídeíik.

Apró hirdetések előre fizetendők. ^

martirkai bor eladó Szent- 
Anna-utcza 30.60(1 lile

Discretiónal levele van postán 
3-ik junius óta, vá­

laszt kérek Kassandra. ______________
urinő discrét úriember baratsagat 
keresi. Levelek „Titoktartó“ jel-Fiatal

ige alatt a főpostára kéretnek

Kiadó lakésTÁ
nyílt terasso, fürdőszoba stb mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás hozzá tartozó nagy dí­
szes házi kerttel f. évi augusztus hó 1-óre 
kiadó. Bővebb értesítés kapható Berger Jenő 
építész iroda óban Széchenyi-u. 21. sz alatt, 
vagy a házmesternél Kossut-u. 30 sz. alatt, 
a hol is a lakás bármikor megtekinthető.

\/'1.íív6 naponta frisset ajánlok: 1 
kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lítjns Piacz-utcza 38.
&3E i I min,
artézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE­
RIIN CZ kútfúró mester és vizvezető Debre­
cen. Eötvös-utcza 80
ÍVttHilnt ‘i,/alag-öv«<k 35 krtól kezdve 
L/iVdlUb óriási választék hímzések­
be.- szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre- 
czen. Bika-szálloda mellett.
LV; cc tnlt.Ácii ásvány-vizek kapha- 
JT I IDD lUlltvDll ^ók Félegyházi János
fűszer-, csemege-, bor-kereskedésében, Piacz­
és Miklós-utcza sarkán.

VII vípIip? lcgjobb kerti
'V íflllCI vinkó kapható

Fógel Fcrencznól Hunyadi-uteza 28.
Sav a

Terménykereskedők
fig—'

líatvnn-utcza 9.

Szép tágas és száraz 
pinczehelyiség kiadó

y

í I ■. R u F (L NI LJSÁÍ.

y

iX-vety- poro-z-ll n áruháza
Dcbreezcu Pia--z és Hatvan-u. sarkán.

mm A

V

pr iryyiTIIOír 01 ti H i II x 3*» Ul Mn B Vv *■
Xni nxtsó ruha szövetek, 
fl.distok, Zephirek,
Áttört kelmék.
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
ludisch-hmlartl Savannah,
(üiitié csikó- és koc/.kás vásznak 
métere S7 k:xv és SS kcr.. 
Szerb és Csnlány-vásznak,

15 írttól SS krig.. 
Turista-ingek nagy választékban

iU02 jiiiiiUH 9.

V Szabó Lajos fiai cégnél
Van szerencsém a helybeli és vidék, 

n. ó. közön becses figyelmét fel hívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott a, a 
helybeli piaezon a legnagyobb jég­
szekrény raktarra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy- 20 fillér ara jég, két teljes 
napra elegendő.

Debreczen, Hó z s a -1 é r.
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Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményül szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Góró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16

év lefolyása alatt
ggF' 220-nál több sikerűit fúrt 

kutat létesített. "Wit
Megrendelések czimemre Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

kinél kivik a méiyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb es legnagyobb lő 
év óin fennálló czipő és uri-divat üzle­

temben

most érkezett! ! !
10,000 pár fekete,
8,000 pár sárga, 

férfi-, női- és gyermek-czipök- 
1200 darab férfi és fiú ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb, férfi és női esernyő, 

melyeket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipőhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Konkurenezia ki van zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén fiz árat 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa,
Debreczen, Piac?.- és Szent-Anna-u sarka •

Legalkaimasabb ajándék 
e^y fényképező kamra. 
Has/iios "időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Jóüsefttél. 
ji breczen. Piacz-utcza 12. sz.

Peronos-pora ellen legjobb a

Kecskeméti por
600 grammos csomag 24 kr.

Gyümölcsfák permetezésére a

ptalisiks Eecskeméü per
850 grammos csomag 28 kr.

kontsek Gézánál
Debreczen, KossiPh-utcza.

A nyári idényre
a legmegbtehatóbb elsőrangú gyáiakból

xsa'bacLe.lnia.natt
JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű.

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN. Piac* u. 75.

Leszállítóit szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színia? tó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

Jánossjf József és lársiní
előbb “V" ágó A-rxcLor,

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

olasz hagyma, burgonya és bab bármily
mennyiségben, a lQgOlCSÓbbfltt beszerezhető • 

Hatvan-utcza 35.

FRIKDMANN élelmezönél.
I Ugyanott julius hó 15-ére 3 nagy

meny magazin kiadó.
Debreczen, 1902 Nyomatott a varos könyvnyomdájában.


